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Vizepräsidentin Angela Freimuth: Vielen Dank, Herr 
Minister Laumann. – Weitere Wortmeldungen sehe 
ich nicht, sodass wir am Schluss der Aussprache 
zum Teilbereich b) Gesundheit sind.  

Damit kommen wir zur Abstimmung über den Einzel-
plan 11 des Ministeriums für Arbeit, Gesundheit und 
Soziales. Der Haushalts- und Finanzausschuss emp-
fiehlt in der Drucksache 17/15711, den Einzelplan 11 
unverändert anzunehmen, dies allerdings ohne 
Kenntnis darüber, dass noch Änderungsanträge zur 
heutigen zweiten Lesung im Plenum vorliegen.  

Deswegen darf ich erstens fragen, wer dem Ände-
rungsantrag der Fraktionen von CDU und FDP 
Drucksache 17/15734 zustimmen möchte. – Das 
sind die Abgeordneten der Fraktionen von CDU, 
FDP, Bündnis 90/Die Grünen und AfD. Dann darf ich 
fragen, wer dagegenstimmen möchte. – Das sind die 
Abgeordneten der SPD. Der guten Ordnung halber: 
Möchte sich ein Kollege oder eine Kollegin der 
Stimme enthalten? – Das ist erkennbar nicht der Fall. 
Dann stelle ich fest, dass der Änderungsantrag der 
Fraktionen von CDU und FDP mit deren Stimmen 
und mit den Stimmen von Bündnis 90/Die Grünen 
und AfD gegen die Stimmen der SPD angenommen 
wurde. 

Zweitens lasse ich über den Änderungsantrag der 
Fraktionen von CDU und FDP Drucksache 17/15735 
abstimmen. Wer möchte diesem Änderungsantrag 
zustimmen? – Das sind die antragstellenden Fraktio-
nen von CDU und FDP sowie die Abgeordneten der 
Fraktion Bündnis 90/Die Grünen und der Fraktion der 
AfD. Gegenstimmen? – Bei den Abgeordneten der 
Fraktion der SPD. Enthaltungen? – Ich sehe keine im 
Hohen Haus. Dann ist auch dieser Änderungsantrag 
mit den Stimmen von CDU, FDP, Grünen und AfD 
gegen die Stimmen der SPD angenommen. 

Wir kommen nun zur Abstimmung über den Einzel-
plan 11. Dabei stimmen wir nicht über die Beschlus-
sempfehlung des Haushalts- und Finanzausschus-
ses, sondern über den Gesetzentwurf in der soeben 
geänderten Fassung ab. Ich darf fragen, wer dem 
Einzelplan 11 zustimmen möchte. – Das sind die Ab-
geordneten der Fraktion der CDU und der Fraktion 
der FDP. Gegenstimmen? – Das sind die Abgeord-
neten der Fraktion der SPD und der Fraktion von 
Bündnis 90/Die Grünen. Enthaltungen? – Enthaltung 
bei der Fraktion der AfD. Damit stelle ich fest, dass 
der Einzelplan 11 in der zweiten Lesung ange-
nommen wurde. 

Ich rufe auf: 

Einzelplan 01 
Landtag 

Hierzu weise ich auf die Beschlussempfehlung und 
den Bericht des Haushalts- und Finanzausschusses 

Drucksache 17/15701 und den Änderungsantrag der 
Fraktion der AfD Drucksache 17/15739 hin. 

Eine Aussprache ist nicht vorgesehen. 

Somit können wir unmittelbar zur Abstimmung über 
den Einzelplan 01 – Landtag, Landesbeauftragte für 
Datenschutz und Informationsfreiheit kommen. Hier 
empfiehlt uns der Haushalts- und Finanzausschuss 
in der Drucksache 17/15701, den Einzelplan 01 un-
verändert anzunehmen. 

Deshalb lasse ich über den Änderungsantrag der 
Fraktion der AfD Drucksache 17/15739 abstimmen 
und darf fragen, wer diesem Änderungsantrag zu-
stimmen möchte. – Das sind die Abgeordneten der 
antragstellenden Fraktion der AfD. Gegenstimmen? – 
Das sind die Abgeordneten der Fraktionen der CDU, 
der SPD, der FDP sowie Bündnis 90/Die Grünen. 
Der Vollständigkeit halber: Gibt es Kolleginnen oder 
Kollegen, die sich der Stimme enthalten möchten? – 
Das ist erkennbar nicht der Fall. Dann stelle ich fest, 
dass der Änderungsantrag abgelehnt wurde. 

Wir können somit zur Abstimmung über den Einzel-
plan 01 und die Beschlussempfehlung des Haus-
halts- und Finanzausschusses kommen. Wer 
möchte diesem unveränderten Einzelplan 01 zustim-
men? – Das sind die Abgeordneten der Fraktion der 
CDU, der Fraktion der SPD, der Fraktion der FDP, 
der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen. Gegenstim-
men? – Keine. Enthaltungen? – Enthaltung bei der 
Fraktion der AfD. Damit stelle ich fest, dass der Ein-
zelplan 01 in der zweiten Lesung angenommen 
wurde. 

Ich rufe auf: 

Einzelplan 13 
Landesrechnungshof 

Hier weise ich hin auf die Beschlussempfehlung und 
den Bericht des Haushalts- und Finanzausschusses 
Drucksache 17/15713. 

Auch hier ist heute keine Aussprache vorgesehen. 

Wir können unmittelbar zur Abstimmung kommen, 
und zwar über den Einzelplan 13 – Landesrech-
nungshof. Hier empfiehlt uns der Haushalts- und Fi-
nanzausschuss in der besagten Drucksache 
17/15713, den Einzelplan 13 unverändert anzuneh-
men. Deswegen lasse ich über den Einzelplan 13 nun-
mehr abstimmen. Wer möchte ihm zustimmen? – Das 
sind die Abgeordneten der Fraktionen der CDU, der 
SPD, der FDP, von Bündnis 90/Die Grünen, der AfD. 
Gegenstimmen? – Überraschenderweise keine. Ent-
haltungen? – Auch keine. Dann ist der Einzelplan 13 
in zweiter Lesung einstimmig vom Hohen Hause 
angenommen worden. 

Ich rufe auf: 
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